
EVENIMENT

Într-un format regândit, 
orientat către nevoile reale ale 
industriei HORECA, Camera de 
Comerț, Industrie, Navigație și 
Agricultură Constanța a organizat 
la Pavilionul Expozițional un 
eveniment unde au fost invitați 
furnizorii și operatorii din turism.

INTERIO 2026 este, 
potrivit Ruxandrei Serescu, 
directorul CCINA, mai mult decât 
o expoziție, este un spațiu aplicat, 
ele sunt integrate în scenarii reale 
de utilizare. Soluțiile propuse 
și deciziile sprijină amenajările 
funcționale pentru spații de 
ospitalitate, sunt soluții adaptate 
fluxurilor reale din hoteluri, 
restaurante și cafenele, semn că 
între furnizorii și partenerii lor 
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Descoperă Constanța, mai 
simplu ca niciodată

CUMPĂNA

INVESTIȚII ÎN
 INFRASTRUCTURĂ

există un dialog util, direct, privind 
startul în noul sezon estival.

Reprezentanții instituțiilor 
de control și reglementare 
au avut un dialog cu mediul 
de afaceri și cu investitorii  
cărora le-au pus la dispoziție 
clarificări și soluții, consolidând 
litoralul ca o destinație turistică 
ce se dezvoltă, beneficiind 
de experiența acumulată.

INTERIO 2026 
demonstrează că fiecare investiție 
contează, evenimentul de 
acum a oferit participanților un 
cadru eficient pentru pregătirea 
sezonului estival și pentru 
dezvoltarea afacerilor din Horeca.

Adrian Crăciun

De câţiva ani buni,Cumpăna 
face parte dintr-un alt peisaj schimbat 
în bine de un val de proiecte căreia 
Mariana Gâju, primarul comunei, 
îi spune „valul renovării”. Dintre 
priorităţile acestui val spicuim 
câteva proiecte: extinderea reţelei 
de alimentare cu energie electrică pe 
o distanţă de peste opt kilometri, e 
vorba de zona introdusă în intravilanul 
comunei, cu precizarea căă a fost 
întocmit şi aprobat un plan urbanistic 
zonal; tot aici se va extinde reţeaua 
de alimentare cu gaze naturale; pe 
agenda primăriei se află un proiect ce 
vizează modernizarea şi reabilitarea 
unor drumuri (inclusiv trotuare) pe 
7,2 kilometri.
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Comuna Poarta albă
PARC FOTOVOLTAIC CU

FONDURI NERAMBURSABILE

INVESTIȚIILE CARE TRANSFORMĂ
 COMUNA

Consilierii locali au aprobat 
proiectul de hotărâre privind 
implementarea proiectului 
„Îmbunătățirea mediului urban în zona 
Compozitori”, precum și cheltuielile 
aferente acestuia, în vederea 
fi nanțării prin Programul Regional 
Sud-Est 2021-2027. Aprobarea 
indicatorilor tehnico-economici a 
fost necesară întrucât proiectul a 
fost admis spre fi nanțate în cadrul 
Programului Regional Sud-Est 2021-
2027, a parcurs etapa de evaluare 
tehnică și fi nanciară, acesta urmând 
a intra în etapa de precontractare. 
În paralel, Primăria Municipiului 
Constanța pregătește documentația 
necesară pentru achiziția 
contractului de execuție a lucrărilor.

Proiectul „Îmbunătățirea 
mediului urban în zona Compozitori”  
are  ca obiectiv revitalizarea spațiului 
industrial de pe strada Eliberării, nr. 
46 și transformarea acestuia  într-un 
parc destinat activităților recreative, 
cu zone de odihnă, relaxare, 
sport, picnic și spații de agrement.

Proiectul va fi  realizat pe un 
teren cu suprafața de 10.044 mp. 
Soluția arhitectural peisagistică 
pentru spațiu  presupune crearea unui 
sistem de alei care va asigura accesul 
la toate punctele de interes ale parcului 
și conectarea cu străzile vecine. Se 
vor amenaja două spații de joacă 
destinate copiilor de toate vârstele 
(inclusiv adolescenților), precum și 
zone de relaxare pentru vârstnici. 
Parcul va fi  dotat cu mobilier urban, 
se va amenaja o fântână arteziană 
în cadrul unei piațete centrale și vor 
fi  amplasate două cișmele de apă.

Parcul va benefi cia de un sistem 
de iluminat modern, cu efi ciență 
luminoasă și energetică ridicată, cu 
o durată lungă de viață, cu cheltuieli 
de întreținere și exploatare reduse. 

Proiectul prevede și 
introducerea unor elemente SMART, 
precum controlul iluminatului, 
bănci inteligente, marcaje și 
indicatoare, inclusiv adaptate 
pentru persoanele cu dizabilități. 

Zona de spațiu verde va fi  
amenajată prin plantarea arbori, 
arbuști și plante perene, fi ind prevăzut 
și un sistem automat de irigații.

 Valoarea totală a proiectului 
este de 19.719.089,67 lei cu TVA.  
Contribuția proprie a municipalității 
este de 9.491.711,94 lei cu TVA, 
reprezentând achitarea tuturor 
cheltuielilor neeligibile ale proiectului, 
la care se adaugă contribuția de 2% 
din valoarea eligibilă a proiectului, în 
cuantum de 204.547,55 lei cu TVA.

Visul lui Vasile Delicoti, 
primarul comunei, este ca Poarta 
Albă să devină într-o bună zi oraş.

Despre acest vis şi despre 
argumentele primarului am scris 
în câteva rânduri, prezentând 
argumentele şi proiectele 
primăriei, azi insistăm asupra 
unui proiect, unul de dată recentă, 
e vorba de Parcul Fotovoltaic, 
un parc energetic de producere 
şi stocare a energiei solare. „E 
o prioritate pentru comunitate”, 
spune Vasile Delicoti, un primar 
cu experienţă în pregătirea 
proiectelor ce au îmbunătăţit 
infrastructura localităţii. Două 
dintre aceste proiecte, pe care le-
am prezentat în detaliu la timpul 
potrivit, au vizat liceul agricol şi 
şcoala gimnazială, cu menţiunea 
că unităţile de învăţământ amintite 
şi-au îmbunătăţit, în acest caz, 

oferta educaţională. Să revenim 
la Parcul Fotovoltaic! E vorba 
de punerea în funcţiune a unei 
centrale electrice fotovoltaice cu 
444 de panouri, ea urmând să fi e 
instalată în intravilanul comunei.

„Proiectul va produce 
energie din sursa regenerabilă 
solară pentru a acoperi 
Consumul propriu al comunei; 
va asigura inclusiv iluminatul 

public şi funcţionarea 
unităţilor publice de pe raza 
localităţii”, precizează primarul.

Tot de la Vasile Delicoti 
am afl at că 70 la sută din energia 
generată va fi  utilizată pentru 
necesitatea unităţilor din comună,, 
iar restul va intra în reţea. 
Investiţia, iată încă un amănunt, 
va fi  susţinută de Fondul pentru 
Modernizare. Proiectul, fapt 
remarcabil, va fi  realizat cu fonduri 
nerambursabile, şi se va întinde 
pe o suprafaţă de 4,5 hectare. Ce 
coincidenţă! Vestea că, în curând, 
vor demara lucrările la noul Parc 
Fotovoltaic a făcut valuri la Poarta 
Albă, în preajma unui eveniment: 
Ziua Internaţională a Fericirii!

Comuna Corbu devine tot 
mai vizibilă pe harta turismului 
românesc, atrăgând anual vizitatori 
dornici să descopere frumusețea 
sălbatică a litoralului. Cei care ajung 
aici își îndreaptă privirea spre mare, 
iar plajele din Corbu și Vadu rămân un 
adevărat privilegiu în sezonul estival.

În ultimii ani, comuna s-a 
remarcat nu doar prin peisaje, 
ci și prin evenimente culturale. 
Festivalul „Poezie la nisip” a 
devenit un reper pentru tinerii 
creatori, consolidând reputația 
locului ca spațiu al inspirației, 
frecventat inclusiv de scriitori.

Dacă în trecut Corbu era 
considerată o zonă liniștită, fără 
mari perspective de dezvoltare, 
anul 2026 aduce o schimbare de 
viziune. Primarul Vasile Lumânare 
susține activ inițiativele inovatoare 
și proiectele menite să dezvolte 
turismul și infrastructura locală. 
„Am reabilitat un drum comunal, 
de la Corbu până în satul Vadu. 
Tot în Vadu, un loc vizitat vara 
de turişti, am amenajat un parc. 

Avem în atenţie şi infrastructura 
de agrement.”, afi rmă edilul.

Printre proiectele deja 
realizate se numără modernizarea 
drumului comunal dintre Corbu și 
Vadu, dar și amenajarea unui parc 
în Vadu, o zonă intens vizitată de 
turiști. În același timp, administrația 
locală are în plan dezvoltarea 
infrastructurii de agrement, menită 
să crească atractivitatea zonei.

Un proiect esențial afl at pe 
agenda primăriei vizează extinderea 
rețelelor de apă și canalizare în zona 
de coastă a Mării Negre – o investiție 
așteptată de mediul de afaceri 
și de investitori. „Asta aşteaptă 
investitorii şi oamenii de afaceri, 
mai cu seamă turiştii care întârzie 
în apropierea plajei de la Corbu”, 

precizează Vasile Lumânare. Tot 
el adaugă: „Am semnat contractele 
pentru asfaltarea unor străzi. 
Între primele se afl ă Lăstunului, 
Trandafi rului, Porumbelului 
şi strada Şcolii” – lucrări care 
contribuie direct la creșterea 
calității vieții pentru locuitori.

Investițiile realizate în ultimii 
ani conturează o nouă imagine a 
comunei Corbu: o destinație în 
plină dezvoltare, unde turismul, 
cultura și infrastructura modernă 
se îmbină armonios. Nu este, 
așadar, surprinzător că tot mai mulți 
turiști aleg să revină aici, atrași 
de farmecul autentic al locului. 
Iar pentru mulți dintre ei, un 
răsărit de soare pe plaja din Corbu 
rămâne o experiență de neuitat.

Pagină realizată de
Iacob Ioniță

PROIECTUL DE 
AMENAJARE A 

UNUI PARC
În Cartierul

CoMPozitorilor
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INVESTIȚII DE 17MILIOANE LEI

COSTINEȘTI

SPRIJIN PENTRU 
CEI CARE SE 

CONFRUNTĂ CU 
DEPRESIA

NU EȘTI SINGUR

POIECTE NOI PENTRU TURIȘTI ȘI 
COMUNITATE

EDUCAȚIE

Sănătatea emoțională este la 
fel de importantă ca cea fizică, iar 
sprijinul oferit la momentul potrivit 
poate face o diferență reală în viața 
unei persoane. Depresia nu este 
doar o provocare individuală, ci o 
preocupare a întregii comunități, care 
necesită înțelegere, empatie și soluții 
concrete.

În acest context, Primăria 
municipiului Constanța, prin 
Direcția Generală de Asistență 
Socială Constanța, implementează, 
conform HCL nr. 36/2023, programul 
„Stop depresia. Împreună pentru o 
comunitate sănătoasă”, prin care se 
acordă un sprijin financiar în valoare 
totală de 3.000 lei, sub formă de 
tichete valorice pentru efectuarea 
ședințelor de psihoterapie persoanelor 
diagnosticate cu depresie.

În vederea stabilirii eligibilității 
acordării acestui sprijin, se vor 
depune la sediul DGAS Constanța din 
Str. Unirii, nr. 104, de luni – vineri, 
în intervalul orar 08:00 – 14:00, 
următoarele documente:

a) Cerere tipizată;
b) Scrisoare medicală cu 

diagnosticul de depresie, eliberată de 
un medic specialist (original), a cărei 
dată de eliberare nu depășește 3 luni 
la data depunerii cererii;

c) Actul de identitate în 
original, după care se va face o copie 
care se va depune la dosar pentru a se 
atesta domiciliul stabil în Constanța 
de cel puțin 1 an;

d) Adeverință privind venitul 
net obținut în ultima lună;

e) Declarația de consimțământ 
privind prelucrarea datelor cu caracter 
personal.

Precizăm că beneficiul 
se acordă doar cu respectarea 
următoarelor criterii de eligibilitate:

a) Beneficiarul are domiciliul 
stabil pe raza municipiului Constanța 
de cel puțin 1 an;

b) Este diagnosticat cu 
depresie, în baza unei scrisori 
medicale eliberate de către un medic 
specialist;

c) Venitul net pe membru de 
familie (sau persoana singură) în 
ultima lună este sub 5.000 de lei.

Sprijinul financiar se acordă o 
singură dată, iar valoarea tichetelor 
valorice pentru achitarea contravalorii 
ședințelor de psihoterapie este în 
valoare totală de 3.000 lei.

Stațiunea Costinești continuă 
să fie una dintre destinațiile 
preferate ale litoralului românesc, 
îmbinând farmecul tradițional cu 
inițiative moderne de dezvoltare. În 
zona de plajă cunoscută de turiști 
drept „Golful francez”, situată în 
apropierea Mănăstirea Sfânta Elena 
de la Mare, se observă în fiecare 
primăvară eforturi susținute pentru 

înfrumusețarea stațiunii. 
Dincolo de festivalurile verii 

şi de spectacolele care îi atrag pe 
turişti, staţiunea rămâne un punct de 
atracţie pentru turişti. De la o vară la 
alta, Costineşti îi întâmpină pe turişti 
cu noutăţi şi cu oportunităţi. Una 
dintre noutăţile din această vară: pe 
biroul primarului se află un proiect 
ce vizează regenerarea urbană a 

zonei din preajma lacului. Aici se va 
amenaja o zonă de promenadă, va fi 
o zonă de agrement pentru tinerii care 
aleg plaja de la Costineşti. Proiectul 
va fi un sprijin și pentru pescari. Ei 
vor beneficia de un loc amenajat 
pentru bărcile lor şi pentru o „mică 
piaţă de peşte proaspăt”, după cum 
precizează Jeanu Dumitru, primarul 
comunei Costineşti, un gospodar 
care caută soluţii să amenajeze noi 
locuri de parcare în apropierea plajei. 
Un asemenea loc a fost amenajat 
şi lângă primărie. Tot până în vară 
vor fi amenajate şi străzile din zona 
fostei cooperative (C.A.P.), una dintre 
ele va fi, nu-i aşa?, strada Barajului, 
acolo unde agenţii economici din 
zonă au aruncat fiare vechi şi resturi 
de cărămizi sparte pe terenul unui 
proprietar.

     
  Matilda Stamatoiu

Încă o grădiniță intră în 
reabilitare: Grădinița nr. 57 – 
investiție de peste 17 milioane de 
lei pentru viitorul educației

Primarul Municipiului 
Constanța, domnul Vergil Chițac, 
a semnat contractul de finanțare 
pentru proiectul „Reabilitarea, 
modernizarea și dotarea Grădiniței 
cu Program Prelungit nr. 57, 
Constanța”.

„Modernizăm nu doar 
ziduri, ci creăm un mediu în care 
cei mici să poată crește și să învețe 
în siguranță, folosind resurse 
energetice sustenabile și tehnologii 

de ultimă oră”, a declarat primarul 
Vergil Chițac.

Contractul de finanțare a 
fost încheiat între Agenția pentru 
Dezvoltare Regională a Regiunii de 
Dezvoltare Sud-Est (ADR SE), în 
calitate de Autoritate de Management 
pentru Programul Regional Sud-
Est 2021–2027, și Unitatea 
Administrativ-Teritorială Municipiul 
Constanța, în calitate de beneficiar.

Valoarea totală a investiției este 
de 17.205.431,83 lei. Lucrările se vor 
desfășura pe o perioadă de 25 de luni, 
termenul estimat pentru finalizare 
fiind 23 ianuarie 2028.

Principalele intervenții 

prevăzute sunt:
 • Reabilitare structurală – 

consolidarea clădirii pentru asigurarea 
siguranței copiilor și a personalului 
didactic;

 • Eficiență energetică – 
implementarea unor soluții moderne 
de izolare (vată minerală și polistiren), 
montarea de tâmplărie din lemn 
stratificat și instalarea unor sisteme 
de ventilare cu recuperare de căldură;

 • Energie verde – instalarea a 
415 mp de panouri fotovoltaice, pentru 
reducerea costurilor operaționale și a 
amprentei de carbon.

Proiectul este finanțat prin 
Programul Regional Sud-Est 2021–
2027, Prioritatea 5 – „O regiune 
educată”, în cadrul Obiectivului 
Specific RSO 4.2 – îmbunătățirea 
accesului egal la servicii de calitate și 
incluzive în educație, prin dezvoltarea 
infrastructurii educaționale la nivelul 
învățământului preșcolar.

Prin această investiție, 
municipalitatea continuă 
modernizarea infrastructurii 
educaționale din toate cartierele 
orașului, consolidând accesul la 
servicii sigure, moderne și incluzive 
pentru cei mai mici membri ai 
comunității.

Andreea Pascu
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 Adrian Crăciun

BUTONUL ROȘU
UN INTRUMENT DIGITAL PENTRU RAPORTAREA 
BULLYING-ULUI ȘI A INCIDENTELOR DIN ȘCOLI

Universitatea Ovidius din 
Constanța (UOC), prin Centrul 
European de Inovare Digitală 
CiTyINNOHub, în parteneriat 
cu Inspectoratul Școlar Județean 
(ISJ) Constanța, lansează proiectul 
„Butonul Roșu”, o inițiativă care 
introduce un mecanism digital 
modern pentru raportarea rapidă a 
incidentelor din mediul școlar. Soluția 
este implementată în colaborare 
cu compania Adservio, unul dintre 
principalii dezvoltatori de platforme 
educaționale din România și 
membru al ecosistemului de inovare 
CiTyINNOHub.

Noua soluție digitală le 
oferă elevilor și cadrelor didactice 
un instrument simplu și accesibil 
prin care pot semnala rapid situații 
precum bullying, violență, abuz 
sau alte comportamente care 

afectează siguranța și starea de bine 
a elevilor. Soluția este integrată în 
platforma educațională Adservio și 
permite transmiterea, gestionarea 
și monitorizarea sesizărilor într-un 
mod structurat, oferind conducerilor 
unităților de învățământ și 
Inspectoratului Școlar Județean 
o imagine clară asupra situațiilor 
raportate și posibilitatea de a interveni 
mai rapid și mai eficient.

Implementarea soluției 
„Butonul Roșu” este aliniată 
prevederilor Ordinului ministrului 
educației nr. 4.200/2025, care 
reglementează mecanismul de 
raportare anonimă a faptelor de 
violență și a altor situații de risc din 
unitățile de învățământ preuniversitar. 
Prin această funcționalitate, elevii 
și personalul școlar beneficiază de 
o modalitate sigură, confidențială și 

rapidă de a semnala incidentele din 
mediul școlar, contribuind la crearea 
unui climat educațional mai sigur.

În cadrul aceluiași acord de 
colaborare, compania Adservio pune 
gratuit la dispoziția ISJ Constanța 
și a tuturor unităților de învățământ 
din județ modulele digitale dedicate 
programelor „Școala Altfel” 
și „Săptămâna Verde”. Aceste 
instrumente permit planificarea, 
transmiterea și validarea activităților 
extrașcolare direct în platformă, 
precum și generarea automată a 
rapoartelor solicitate de Ministerul 
Educației, reducând semnificativ 
timpul și efortul administrativ pentru 
școli și inspectorat.

Prin introducerea acestui 
sistem digital, unitățile de învățământ 
pot raporta mai rapid incidentele 
din mediul școlar, pot monitoriza 

mai eficient situațiile de risc și pot 
interveni timpuriu pentru prevenirea 
fenomenelor de bullying și violență. 
Totodată, mecanismul contribuie 
la creșterea gradului de încredere a 
elevilor și părinților în instituțiile 
educaționale și facilitează colectarea 
de date relevante care pot sprijini 
dezvoltarea unor politici educaționale 
mai eficiente. În același timp, 
modulele dedicate programelor 
„Școala Altfel” și „Săptămâna Verde” 
simplifică semnificativ procesul 
de raportare administrativă pentru 
unitățile de învățământ.

Inițiativa face parte din 
eforturile Universității Ovidius din 
Constanța de a sprijini modernizarea 
și digitalizarea educației prin 
proiecte dezvoltate în cadrul 
Centrului European de Inovare 
Digitală CiTyINNOHub, care 
promovează utilizarea tehnologiei 
pentru îmbunătățirea serviciilor 
publice, a mediului educațional și a 
ecosistemului regional de inovare.

NĂVODARI
Proiectele de dezvoltare a 

infrastructurii orașului continuă

Orașul Năvodari face 
pași importanți către un viitor 
sustenabil, prin finalizarea 
implementării proiectului 
„Îmbunătățirea mobilității urbane 
în orașul Năvodari” – un proiect 
amplu dedicat mobilității urbane 
și reducerii emisiilor de dioxid de 
carbon.  Este un proiect care vizează 
tranziţia către o economie cu 
emisii străzile carbon şi redresarea 
emisiilor de carbon în zonele urbane 
bazate pe planurile de mobilitate 
urbană durabilă. Proiectul despre 
care scriem aici a fost finanţat prin 
Programul Operaţional Regional 
(2014-2020). „Acest proiect a 
venit în întâmpinarea unor aşteptări 
privind serviciile de transport 
de calitate pentru locuitorii 

oraşului, cu un consum redus de 
combustibil, cu reducerea poluării, 
inclusiv reducerea poluării fonice”, 
precizează Florin Chelaru, primarul 
oraşului Năvodari. Tot el adaugă: 
„Am asfaltat şi modernizat cele 
mai importante străzi de pe traseul 
mijloacelor de transport în comun, 
pe o distanţă de 4,3 kilometri. 
Amintesc aici străzile Albinelor, 
Constanţei, Plopilor, Recoltei, 
Corbilor şi Nuferilor.”

Trebuie să trec în revistă 
câteva detalii: am redimensionat 
trotuarele, am reamenajat spaţiile 
verzi şi am reconfigurat traseele 
autobuzelor. Strada Plopilor, spre 
exemplu, a fost modernizată în 
întregime prin lărgirea la patru 
benzi, în zonă am modernizat şi 

aleile pietonale şi, fapt notabil, 
am realizat o pistă de biciclişti şi 
rasteluri pentru biciclete”. Adrian 
Constantin, managerul de proiect 
în cadrul primăriei, managerul 
unor proiecte iniţiate de primarul 
Chelaru, ţine să remarce că proiectul  
a fost un punct de sprijin pentru 
localnici, dar şi pentru turişti. Primii 
se pot deplasa acum cu uşurinţă pe 
pistele pentru biciclişti, mulţi dintre 
ei beneficiind de îmbunătăţirea 
infrastructurii. Turiştii, iată încă 
un avantaj, au apreciat această 
investiţie pentru că, în acest caz, 
au la îndemână soluţii care îi ajută 
să străbată trasee pe unde nu ajung 
mijloacele de transport în comun. 
La capăt de linie „s-a amenajat 
o zonă de autogară”, după cum 

remarca Adrian Constantin.
Proiectul, cum spuneam, 

a venit cu privilegii şi cu soluţii 
care dau farmec şi culoare staţiunii 
Năvodari. Pe harta oraşului au 
apărut noi staţii de autobuz, şapte 
la număr; s-au redus emisiile de 
echivalent CO2, asigurându-se 
un transport durabil şi ecologic 
în Năvodari, un oraş cu potenţial 
în A.D.I. – Zona Metropolitană 
Constanţa, asociaţie care sprijină 
iniţiativele primăriei şi proiectele 
de pe agenda Consiliului Local 
Năvodari. Un proiect de regenerare 
urbană se află în pregătire. E o 
investiţie asupra căreia vom reveni 
la timpul potrivit.
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Pe 19 și 20 martie ac, 
Biblioteca Județeană „Ioan N. 
Roman” Constanța l-a omagiat 
pe marele poet latin Ovidius, la 
împlinirea a 2069 ani de la nașterea 
sa, printr-o serie de manifestări, 
grupate sub numele „Zilele Publius 
Ovidius Naso”.

La Colegiul Național 
Pedagogic „Constantin Brătescu” 
Constanța, a avut loc o întâlnire cu 
elevii clasei a IX-a, coordonarea 
doamnei profesor Ana Maria Popa. 
Bibliotecarii au purtat un dialog cu 
elevii despre personalitatea poetului 
și importanța moștenirii culturale 
ovidiene. A fost prezentată, de 
asemenea, broșura „Patrimoniu 
ovidian în colecțiile Bibliotecii 
Județene «Ioan N. Roman» 
Constanța” de către realizatorul 
acesteia, bibliotecar Doina Moșoiu.

În Sala de evenimente a 
Bibliotecii, a avut  loc o masă 
rotundă consacrată creației poetului 
latin, a recepției și un maraton de 
lectură din cadrul operei lui Ovidiu 
și prezentarea broșurii „Patrimoniu 
ovidian”, ce evidențiază cartea în 
publicitatea fondului judecății.

La masa rotundă: Cristina 

A VENIT PRIMĂVARA

SE REPARĂ PAVILIOANELE 
PENTRU SENIORI

CUM SE  

STABILEȘTE 

GRADUL DE 

HANDICAP

ZILELE PUBLIUS 
OVIDIUS NASO

Andreea Pascu

Tamaș (scriitoare), Ovidiu 
Dunăreanu (scriitor, președintele 
Filialei Dobrogea a Uniunii 
Scriitorilor din România), Florentina 
Nicolae (prof. univ. dr. habil., 
Facultatea de Litere, Universitatea 
„Ovidius” Constanța), Ionel Alexe 
(bibliograf, Bilioteca Județeană).

Au interpretat fragmente 
din opera lui Ovidiu: Dana Trifan 
Enache (actriță, conf. univ. dr., 
Facultatea de Arte, Universitatea 
„Ovidius” Constanța), Raluca 
Cheleșu și Teodora Parpală (actori, 
absolvenți ai Facultății de Arte, 
Universitatea „Ovidius” Constanța), 
Nicoleta Popa (elelei Conștiință 
Pedeală, Colegiul Bătrânesc).

Evenimentele au fost 
organizate de Biblioteca Județeană 
„Ioan N. Roman” Constanța 
în colaborare cu Universitatea 
„Ovidius” Constanța, Centrul de 
Cercetare Științifică și Creație 
Artistică EUXIN din cadrul 
Facultăților de Arte, Filiala 
Dobrogea a Uniunii Scriitorilor din 
România, cu sprijinul Consiliului 
Județean Constanța.

Ancheta socială reprezintă 
un document obligatoriu pentru 
obținerea sau revizuirea certificatului 
de încadrare în grad de handicap. 
Aceasta este realizată de serviciul de 
asistență socială din cadrul primăriei 
în a cărei rază teritorială persoana 
cu dizabilități are domiciliul sau 
reședința.

În municipiul Constanța, 
ancheta socială este întocmită de 
către Direcția Generală de Asistență 
Socială Constanța, instituție care are 
ca misiune sprijinirea persoanelor 
cu dizabilități și facilitarea accesului 
acestora la drepturile și serviciile 
prevăzute de lege.

Ancheta socială are rolul de 
a identifica nevoile specifice ale 
persoanei, prin evaluarea gradului 
de autonomie în activitățile zilnice, 
a stării de sănătate fizice și psihice, 
precum și a situației sociale și 
economice. Pe baza acestor informații, 
sunt recomandate serviciile sociale și 
medicale necesare, iar dosarul este 
înaintat către serviciul de evaluare 
complexă din cadrul DGASPC 
Constanța, în vederea stabilirii 
gradului și tipului de handicap, 
conform legislației în vigoare.

Evaluarea se realizează cu 
implicarea persoanei în cauză, a 
reprezentantului legal, după caz, 
precum și a familiei. Totodată, 
persoana beneficiază gratuit de 
informare și consiliere privind 
drepturile de protecție socială și 
documentele necesare întocmirii 
dosarului.

Pentru depunerea cererii 
sunt necesare, în principal: actele 
de identitate (copii), documente 
medicale de la medicul de familie și 
medicul specialist (în original), copii 
ale documentelor medicale relevante, 
ancheta socială întocmită de primărie, 
documente privind veniturile sau 
pensia, precum și alte acte, după caz.

Informații detaliate privind 
documentele necesare, formularele tip 
și procedura de depunere a cererilor 
sunt disponibile pe site-ul oficial al 
Primăriei Municipiului Constanța, 
la secțiunea dedicată DGAS: https://
primaria-constanta.ro/pagina-dgas/
anchete-sociale-pentru-persoanele-
cu-handicap/ 

Primăria municipiului 
Constanța, prin Confort Urban, 
continuă lucrările de reabilitare a 
pavilioanelor destinate persoanelor 
vârstnice din oraș. Recent, au 
finalizate lucrările de reabilitare 
a acoperișului pavilionului situat 
în cartierul Tomis II. În această 
perioadă au mai fost reabilitate 

pavilionul pensionarilor situat în 
incinta Parcului de la Gară, cel 
din piațeta Badea Cârțan, cel de la 
Casa de Cultură și cel din Parcul 
Poarta 6. În etapa următoare, se 
vor realiza lucrări de reparații și 
la pavilionul din Parcul Viitorului, 
situat în cartierul Anda.

 La aceste pavilioane nu 

s-au efectuat lucrări de reparații 
ale acoperișurilor de mai bine 
de 18 ani, ele fiind construite în 
anul 2007. În urma inspectării 
acoperișurilor s-a ajuns la 
concluzia că acestea trebuiesc 
reabilitate prin înlocuirea, în 
totalitate, a șindrilei bituminoase.

Lucrările se desfășoară 
etapizat, pentru ca seniorii să 
poată beneficia de continuitatea 
serviciilor în cadrul celorlalte 
pavilioane.

Pavilioanele reprezintă un 
punct important pentru seniorii 
municipiului Constanța. Zeci 
de vârstnici le trec zilnic pragul 
pentru socializare, relaxare și 
pentru posibilitatea de a desfășura 
o mulțime de activități recreative.

Iacob Ioniță
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ZILELE PORȚILOR DESCHISE
UNIVERSITATEA OVIDIUS

investiții în infrastructură

Universitatea Ovidius din 
Constanța (UOC) a organizat, în 
perioada 20 martie – 24 aprilie 
2026, o campanie de promovare 
a ofertei educaționale, adresată 
liceenilor din județele Constanța, 
Tulcea, Călărași, Ialomița, 
Buzău, Brăila și Vrancea.

Acțiunile de promovare din 
acest an au cuprins Zilele Porților 
Deschise și Caravana UOC, 
inițiative prin care reprezentanții 
universității l-au oferit elevilor 
oportunitatea de a descoperi 
programele de studii și facilitățile 
instituției, precum și perspectivele 
academice și profesionale pe 
care universitatea le oferă.

Ajunse la cea de-a patra 
ediție, Zilele Porților Deschise 

le oferă tinerilor o experiență 
interactivă de familiarizare cu 
mediul universitar, campaniile din 
anii anteriori atrăgând un număr 
important de elevi din peste 50 
de licee din regiune. În cadrul 
întâlnirilor liceenii au interacționat 
cu cadre didactice și studenți, care 
le-au prezentat programele de studii 
și disciplinele incluse în oferta 
educațională a celor 16 facultăți 
ale universității. Totodată, elevii 
au putut afla detalii despre bursele 
internaționale, spațiile de cazare 
și infrastructura universitară și au 
vizitat săli de curs și laboratoare ale 
facultăților de care sunt interesați.

De asemenea, pentru a 
veni în întâmpinarea nevoii de 
informare a liceenilor cu privire 

la oferta educațională a UOC 
pentru admiterea din anul 2026, 
universitatea organizează Caravana 
UOC, în cadrul căreia reprezentanții 
facultăților au vizitat liceele pentru 
a prezenta oferta educațională 
în cadrul orelor de dirigenție 
dedicate claselor a XI-a și a XII-a.

„Pentru Universitatea 
Ovidius din Constanța, dialogul 
direct cu elevii de liceu este esențial 
în procesul de orientare academică. 
Prin aceste inițiative ne dorim să 
construim o relație directă între 
universitate și viitorii studenți, 
oferindu-le ocazia să înțeleagă mai 
bine ce înseamnă viața universitară 
și ce oportunități li se deschid odată 
cu alegerea unui parcurs academic. 
Experiența edițiilor anterioare ne-a 
arătat că astfel de întâlniri sunt 
extrem de valoroase pentru tineri 
și ne confirmă rolul important 
pe care universitatea îl are în a-i 
sprijini să ia o decizie informată cu 
privire la viitorul lor profesional”, 
precizează conf. univ. dr. Dan-
Marcel Iliescu, rectorul UOC. 

Detalii suplimentare despre 
oferta educațională a tuturor 
facultăților din cadrul UOC sunt 
disponibile pe website-ul dedicat 
admiterii – https://admitere.univ-
ovidius.ro/, prin intermediul căruia 
va putea fi realizat și accesul la 
platforma online de admitere.

STANDARDELE 
EUROPOENE 

 PENTRU 
PERFORMANȚĂ

PNRR SPRIJINĂ
 EDUCAȚIA

Investițiile vizează 
modernizarea infrastructurii școlare, 
prin implementarea unor proiecte 
de renovare energetică finanțate 
prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență (PNRR). Unitățile de 
învățământ sunt transformate în 
spații eficiente din punct de vedere 
energetic, oferind condiții optime 
pentru elevi și cadre didactice.

Școala Gimnazială 
nr. 10 „Mihail Koiciu”

Stadiu de execuție: 40%
Valoarea investiției: 

aproximativ 3,3 milioane lei (cu TVA)
Proiectul are ca obiectiv 

optimizarea consumurilor energetice 
și alinierea clădirii la standardele 
europene de performanță. 
Principalele intervenții includ:

Anvelopare termică: 
placarea fațadelor cu sistem 
termoizolant tip ETICS și 
izolarea acoperișului tip terasă;

Modernizarea tâmplăriei: 
înlocuirea integrală a 
ferestrelor și ușilor cu tâmplărie 
termoizolantă performantă;

Energie verde și eficientizare: 
instalarea de panouri fotovoltaice, 
recuperatoare de căldură și sisteme de 
iluminat LED cu senzori de mișcare;

Confort interior: 
refacerea finisajelor interioare 
și modernizarea instalației de 
distribuție a agentului termic.

Școala Gimnazială nr. 6
Stadiu de execuție: 27%
Valoarea investiției: 

aproximativ 9,3 milioane lei (cu TVA)
Modernizarea unității de 

învățământ presupune:
Eficiență energetică ridicată: 

termoizolare, montare de tâmplărie 
nouă și modernizarea sistemelor 
termice, electrice și de ventilație; 
Tehnologie Smart:  implementarea 
unui sistem integrat de management 
energetic (BMS – Building 
Management System); Siguranță și 
dotări: instalarea unui sistem modern 
de stingere a incendiilor, montarea de 
balustrade noi și refacerea trotuarelor; 
Sustenabilitate: instalarea panourilor 
fotovoltaice pentru producerea 
energiei din surse regenerabile.

 Cele două proiecte sunt 
finanțate prin PNRR – Axa 2: Schema 
de granturi pentru eficiență energetică 
și reziliență în clădiri publice. Aceste 
investiții confirmă angajamentul 
municipalității de a reduce emisiile de 
gaze cu efect de seră și de a asigura 
un mediu educațional modern, sigur 
și adaptat standardelor europene.

Andreea Pascu

Şi pentru că, spre deosebire 
de alţi ani, în 2026 a nins în câteva 
rânduri şi vremea a fost una de iarnă 
adevărată, inserăm o veste mult 
aşteptată de localnici: Cumpăna va 
avea într-o bună zi şi un patinoar ce va 
fi construit cu fonduri de la Compania 
Naţională de Investiţii. O platformă 
pentru depozitarea gunoiului de grajd 
este o altă prioritate. Este o prioritate, 
dar şi o oportunitate, aşa cum este şi 
PARCUL INDUSTRIAL, o investiţie 
care va veni cu avantaje şi beneficii 
pentru localnici, îndeosebi pentru 
tineri, pentru absolvenţii liceului din 
localitate, care s-au instruit căpătând 
noi abilităţi şi competenţe ce le pot fi 

de un real folos pentru integrarea cu 
uşurinţă într-o piaţă a muncii tot mai 
dinamică şi tot mai exigentă.

La Cumpăna descoperim, 
înainte de toate, o nouă atitudine. E 
şi ăsta un câştig. Interesul primăriei 
pentru modernizarea infrastructurii 
pune la îndemâna oamenilor de 
afaceri o ofertă atractivă pentru noi 
oportunităţi şi pentru investiţii. „Cu 
o infrastructură modernă îi atragem 
pe investitori”, spune primarul. Iar 
la Cumpăna, o localitate care, până 
nu demult avea în jur de 6000 de 
locuitori s-a înregistrat, cum spuneam, 
o schimbare: comuna are acum mai 
bine de 20000 de mii de locuitori. Mai 

nou, aici e în derulare un proiect care 
a fost bine pregătit, bine gândit. „El 
e în faza de proiectare”, precizează 
Mariana Gâju. Parcul Industrial se va 
întinde pe mai bine de 20 de hectare. 
Îi invit pe tinerii din comună să 
înfiinţeze firme şi să fie pregătiţi, îi 
invit să capete curaj şi să se asocieze, 
pentru că investiţia aceasta va veni 
cu un val de oportunităţi: vor apărea 
programe cu fonduri europene, 
vor apărea noi oportunităţi pentru 
realizarea infrastructurii: drumuri, 
hale, depozite, parcul industrial va 
avea nevoie de mână de lucru şi de idei 
de investiţii şi de tineri competenţi.

urmare din pag. 1
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TÂRG DE CARIERE ÎN IT&C 
PENTRU STUDENȚI 

UNIVERSITATEA OVIDIUS

REZULTATE REMARCABILE ÎN DEZVOLTAREA
INFRASTRUCTURII DE VIRTUALĂ

PRIN PROIECTUL EUROPEAN UPTAKERS 

TARG DE 
CARIERE

Facultatea de Matematică 
și Informatică (FMI) din cadrul 
Universității Ovidius din Constanța 
(UOC) a organizat miercuri, 
25 martie 2026, evenimentul 
„TECH FORWARD – Târg de 
Cariere în IT&C”, desfășurat în 
cadrul proiectului „PRACTIC – 
Practică Racordată Actualității 
Constănțene în Tehnologia 
Informației și Comunicații”.

Manifestarea s-a adresat 
studenților interesați să facă 
tranziția de la formarea academică 
la oportunități concrete de 
carieră în domeniul tehnologiei.

La TECH FORWARD au 
participat reprezentanți ai 14 
organizații și comunități relevante din 
ecosistemul digital și IT&C, printre 
care: Ambasada, Autoritatea Navală 
Română, Crayon, Dash Technologies, 
DNSC, Eurotesting, Evonomix & 
Flaminjoy, Featherless.ai, Mida 
Software, Monsson, SAS, SoCyber, 
TARA Interactive și Teamart.

Conceput ca un cadru de 
interacțiune directă între studenți și 
mediul profesional, evenimentul le 
oferă participanților oportunitatea de 
a înțelege cerințele actuale ale pieței 
muncii, de a descoperi competențele 

esențiale în domeniul IT și de a 
intra în contact cu angajatori și 
specialiști din industrie. Totodată, 
în cadrul evenimentului, au fost 
evidențiate oportunități de dezvoltare 
profesională, de la programe de 
internship și poziții entry-level 
până la consiliere în carieră și 
extinderea rețelei profesionale.

Programul include prezentări 
realizate de companii și organizații 
participante, urmate de sesiuni 
de discuții, în cadrul cărora vor fi 
abordate teme precum: evoluția 
tehnologiilor, competențele căutate 
și traseele profesionale posibile. 
O componentă importantă este 
dedicată ecosistemului local, 
punând în valoare inițiative 
dezvoltate în Constanța și regiune, 
precum și conectarea acestora la 
piețe naționale și internaționale.

Participanții au putut asista la 
un panel de tip storytelling, în care 
invitații au împărtășit experiențe 
personale din parcursul profesional, 
evidențiind provocările întâmpinate 
și etapele care au contribuit la 
evoluția lor în carieră. De asemenea, 
sesiunea de networking a facilitat 
dialogul direct cu reprezentanții 
organizațiilor participante, oferind un 

cadru propice pentru schimb de idei, 
recomandări și contacte profesionale.

„TECH FORWARD pornește 
de la o întrebare esențială pentru 
tinerii aflați la început de drum – cum 
poate fi transformată experiența de 
practică într-o oportunitate reală de 
carieră – și integrează o perspectivă 
mai amplă asupra viitorului muncii, 
în care adaptabilitatea, învățarea 
continuă și competențele digitale 
devin esențiale. Prin această 
inițiativă, Universitatea Ovidius din 
Constanța își propune să consolideze 
legătura dintre mediul academic 
și piața muncii și să contribuie 
la formarea unei noi generații 
de profesioniști pregătiți pentru 
provocările economiei digitale”, 
precizează conf. univ. dr. Gabriela 
Onu-Badea, prodecan al Facultății 
de Matematică și Informatică.

Proiectul „PRACTIC – 
Practică Racordată Actualității 
Constănțene în Tehnologia 
Informației și Comunicații” este 
implementat de UOC în perioada 1 
noiembrie 2024 – 30 iunie 2026, are 
o valoare totală de 4.923.685 lei și 
este finanțat prin Programul Educație 
și Ocupare 2021–2027 (FSE+).

Universitatea Ovidius din 
Constanța (UOC) a participat, în 
perioada 11 – 15 februarie 2026, 
la ședința Comitetului Științific 
de Coordonare al proiectului 
UPTAKERS, care a avut loc 
la Universitatea Al-Balqa, în 
campusul din Irbid, în Iordania.

În cadrul reuniunii, au fost 
prezentate rezultatele obținute în 
actuala etapă de implementare. Un 
progres semnificativ îl reprezintă 
finalizarea amenajării a șase 
laboratoare de realitate virtuală, 
care vor fi inaugurate în cursul lunii 
aprilie la universitățile partenere.

Importanța acestor infrastructuri 
educaționale a fost confirmată 
de decizia a două universități 
beneficiare – Universitatea de Științe 
Aplicate Al-Balqa (Iordania) și 
Universitatea din Monastir (Tunisia) 
– de a amenaja, din fonduri proprii, 
două laboratoare suplimentare 

destinate programelor de educație în 
medicină și în domeniul ingineriei.

Potrivit unui comunicat 
UOC, de asemenea, au fost 
prezentate rezultatele sesiunilor 
de instruire a formatorilor în 
domeniul tehnologiilor de realitate 
extinsă și al utilizării inteligenței 
artificiale pentru dezvoltarea 
aplicațiilor specifice. S-a remarcat 
implicarea extinsă a universităților 
beneficiare, care au asigurat, 
din resurse proprii, participarea 
unui număr suplimentar de cadre 
didactice la activitățile de formare.

În cadrul ședinței, membrii 
Comitetului au analizat perspectivele 
generate de evoluția accelerată a 
tehnologiilor de realitate virtuală și 
de integrarea acestora în procesele 
educaționale, fiind propuse măsuri 
menite să valorifice oportunitățile 
apărute recent în acest domeniu.

Un punct central al discuțiilor 

l-au constituit măsurile de 
sustenabilitate, în vederea asigurării 
continuității proiectului după 
încheierea finanțării, programată 
pentru luna noiembrie 2027. În 
acest context, au fost evaluate 
posibilitățile de dezvoltare a unor 
cursuri dedicate specialiștilor din 
întreprinderi și din mediul socio-
economic, precum și inițiativele de 
implicare a studenților în elaborarea 
de planuri de afaceri pentru start-up-
uri inovatoare. Totodată, s-a propus 
realizarea unor studii de caz privind 
utilizarea tehnologiilor de realitate 
extinsă în turism, servicii de asistență 
medicală și activități recreative.

Pentru a evidenția importanța 
proiectului UPTAKERS, în data 
de 11 februarie 2026, prof. univ. 
dr. ing. Eden Mamut, directorul 
proiectului, a fost primit de prof. 
univ. dr. Ahmed Fakhry Al-Ajlouni, 
președintele Universității Al-Balqa.

Primăria Municipiului 
Constanța lansează CTSeaUs 
(https://ctseaus.ro/), o platformă 
digitală modernă ce oferă acces 
rapid la atracțiile, evenimentele și 
experiențele orașului, atât pentru 
turiști, cât și pentru constănțeni.

Realizată în parteneriat cu 
CityInnoHub – centrul de inovare 
al Universității „Ovidius” din 
Constanța, platforma marchează 
un nou pas în direcția digitalizării 
și dezvoltării turismului local.

Gândită ca un ghid interactiv 
și ușor de utilizat, CTSeaUs 
pune la dispoziția utilizatorilor 
informații actualizate despre 
atracții turistice, locuri de cazare, 
restaurante și evenimente. Practic, 
tot ce ai nevoie pentru a descoperi 
și a te bucura de Constanța, într-
un singur loc.

Prin această inițiativă, 
Primăria Constanța își propune 
să îmbunătățească accesul la 
informații și vizibilitatea ofertei 
turistice și culturale a orașului, 
în beneficiul turiștilor și al 
comunității locale.

Platforma este deschisă 
și colaborării cu mediul 
privat. Operatorii din turism 
și organizatorii de evenimente 
sunt invitați să se alăture și 
să contribuie cu informații și 
materiale de prezentare, la adresa: 
compartiment.turism@primaria-
constanta.ro

CTSeaUs este mai mult 
decât o platformă – este o invitație 
de a descoperi Constanța într-un 
mod simplu, modern și conectat.                

PAȘTELE LA 
ROMÂNI

CTSeaUs:
 Descoperă 

Constanța, 

mai simplu 

ca niciodată
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Cronica Metropolitană 
reprezintă un colaj de știri și 
informații culese, documentate 
sau preluate și verifi cate de 
către echipa redacțională.

Maratonul nisiPului
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●  MAGAZIN

sEMNATĂ DE UMORIsTUL PETRU BRUMĂ
VĂ sEMNALĂM O CARTE

La începutul acestui 
an, Editura ExPonto a tipărit 
cartea lui Petru Brumă, un 
umorist cunoscut în Constanţa, 
dar şi în cercul participanţilor 
la festivalurile unde umorul 
stârneşte ropote de aplauze. 
Cartea are un titlu sugestiv: 
PARCUL CIVIC (Florilegiu 
parodic). Tipărită în condiţii 
grafi ce deosebite, cu o copertă 
cartonată şi cu o copertă 
inspirată şi atractivă, Petru 
Brumă iese în lume cu o carte 
care merită toată atenţia, autorul 
ei fi ind, cum spuneam, un nume 
de referinţă între umoriştii care 
fac valuri la malul mării. Cărţile 
profesorului Petru Brumă au 
fost primite cu simpatie de 

către cititori, de fi ecare dată. 
Grafi ca este semnată de Leonte 
Năstase, un constănţean care este 
un personaj pitoresc în peisajul 
cultural al Dobrogei şi de Jenny 
Stângaciu, remarcată de curând şi 
de revista Tomisul CULTURAL, 
ca fi ind  (alături de soţul ei) 
protagonista merituoasă a unei 

expoziţii de icoane, eveniment 
găzduit de Biblioteca judeţeană 
I.N. Roman din Constanţa.

Cartea domnului Petru 
Brumă are un motto care te 
face să tresari: „Umorul apare 
din nimic/Satira se naşte 
din fulgere şi tunete (Efi m 
Tarlapan)”. Cartea are 128 
de pagini. Lectură plăcută!

neXt Wave ediția a Xi-a

Pe 17 mai 2026, plaja Zoom 
Beach din Constanța devine din 
nou scena uneia dintre cele mai 
spectaculoase competiții de alergare 
pe plajă din Europa. Maratonul 
Nisipului revine cu ediția a XI-a, 
marcând începutul unui nou deceniu 
pentru evenimentul care a construit, 
în timp, o comunitate puternică de 
alergători.

După zece ediții care au adus la 
start mii de alergători din România și 
din străinătate, Maratonul Nisipului 
intră într-un nou deceniu sub 
conceptul „NEXT WAVE”, anunțând 
un nou val de energie, performanță și 
vizibilitate internațională.

În ultimii ani, Maratonul 
Nisipului s-a impus ca un reper 
distinct în peisajul alergării europene. 
Traseul desfășurat integral pe nisip, la 
malul Mării Negre, schimbă radical 
dinamica unei curse de anduranță: 
fi ecare kilometru solicită mai multă 
rezistență, mai mult echilibru și o 
strategie diferită de efort față de 
alergarea pe asfalt. Tocmai această 
provocare face din Maratonul 
Nisipului una dintre cele mai 
spectaculoase și autentice experiențe 
de alergare pentru participanți.

Programul competițional 
al ediției 2026 include probele 
consacrate ale evenimentului: 
maraton (42 km), semimaraton (21 
km), precum și cursele de 10 km și 5 
km. Competiția include și ștafeta de 
maraton, o probă de echipă în care trei 
alergători parcurg împreună distanța 
de 42 km, fi ecare participant alergând 
două ture de câte 7 km.

Înscrierile sunt deschise pe 
platforma ofi cială a competiției: 

https://www.maratonulnisipului.ro
„A trecut deja un deceniu 

de la prima ediție a Maratonului 
Nisipului. Privind în urmă, cel mai 
impresionant lucru nu este doar faptul 
că această competiție a crescut, ci 
că o comunitate întreagă a crescut 
odată cu ea. Avem alergători care 
au fost la start încă din 2014 și care 
revin și astăzi. Sunt, fi resc, cu un 
deceniu mai maturi, dar îi vedem la 
fel de determinați — uneori chiar 
mai puternici, mai plini de energie 
și mai entuziaști decât atunci când 
au alergat prima dată pe nisipul de 
la Constanța. Acesta este, de fapt, 
spiritul Maratonului Nisipului: nu 
este doar o cursă, ci o experiență care 
te face să revii. În zece ani am văzut 
oameni care și-au depășit limitele, 

prietenii care s-au legat la startul 
acestei competiții și o comunitate care 
a devenit din ce în ce mai puternică.

Ediția a XI-a, pe care o 
organizăm sub conceptul NEXT 
WAVE, marchează începutul unui 
nou deceniu pentru Maratonul 
Nisipului. Este momentul în care 
această comunitate deschide un 
nou capitol și invită un nou val 
de alergători să trăiască aceeași 
experiență: provocarea nisipului, 
energia mării și satisfacția de a trece 
linia de fi nish într-o competiție cu 
adevărat specială”, a declarat Daniel 
Antonaru, președintele Asociației 
Sportive SanaSport.

Evenimentul este organizat 
de Asociația Sportivă SanaSport, cu 
sprijinul partenerilor instituționali și 

privați care susțin mișcarea și stilul 
de viață activ. Asociația Sportivă 
SanaSport este o organizație non-
guvernamentală înfi ințată în anul 
2013, care promovează sportul și 
activitatea fi zică drept elemente 
esențiale pentru sănătatea și calitatea 
vieții în comunitate. Asociația 
Sportivă SanaSport este o organizație 
non-guvernamentală înfi ințată în 
anul 2013, care promovează sportul 
și activitatea fi zică drept elemente 
esențiale pentru sănătatea și calitatea 
vieții în comunitate. Prin proiectele 
sale, asociația urmărește încurajarea 
mișcării și dezvoltarea unei culturi 
a sportului în rândul locuitorilor din 
municipiul Constanța.


